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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 10/05/2017 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

ASSIS MELO (PCdoB, RS - Pela ordem) - Pedido à Presidência de abertura 

de novo painel eletrônico de votações. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Determinação de abertura de novo painel 

eletrônico de votações. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Pedido à 

Presidência de esclarecimentos sobre a pauta da presente sessão. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Arnaldo Faria de Sá. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Alerta à Presidência quanto à 

possível falta de quórum regimental para votação de proposta de emenda à 

Constituição. 

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP) - Pedido à Presidência de prévio aviso aos 

Presidentes das Comissões sobre eventual antecipação do horário de início da 

Ordem do Dia das sessões, com vista à organização dos trabalhos dos colegiados. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Capitão Augusto. 

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Recebimento de denúncia de Vereadora do 

Município de Medicilândia, Estado do Pará, sobre corte, pelo Governo Federal, de 

recursos da área de saúde pública. 

MARCOS MONTES (PSD, MG) - Exaltação do trabalho do Presidente da 

Frente Parlamentar Mista em Defesa dos Lotéricos, Deputado Goulart. 
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ALCEU MOREIRA (PMDB, RS - Como Líder) - Esclarecimentos acerca de 

conflito entre caboclos pela propriedade de terras no Estado do Maranhão. 

Apresentação das razões do pedido da CPI da FUNAI e INCRA 2 de quebra do 

sigilo bancário do Centro de Trabalho Indigenista — CTI e de indiciamento de 

pessoas. Exaltação do trabalho do Ministro da Justiça e Segurança Pública, Osmar 

Serraglio.  

NILTO TATTO (PT, SP) - Críticas à atuação do Relator e do Presidente da 

CPI da FUNAI e INCRA 2. 

ELIZIANE GAMA (PPS, MA) - Reunião de Parlamentares com o Ministro da 

Defesa, Raul Jungmann, para debate sobre a construção da rodovia MA-040. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Apresentação de questionamentos ao 

Deputado Alceu Moreira, Presidente da CPI da FUNAI e INCRA 2, a respeito de 

temas abordados pela Comissão. 

ALCEU MOREIRA (PMDB, RS) - Esclarecimento ao Deputado Glauber Braga 

sobre a utilização de aeronave por membros da CPI da FUNAI e INCRA 2.  

DANIEL COELHO (PSDB, PE) - Crítica às tentativas de transformação de 

depoimentos prestados à Justiça por denunciados na Operação Lava-Jato em 

espetáculo pirotécnico.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Conflito existente em torno do 

desenvolvimento da sociedade brasileira, notadamente com relação aos povos 

indígenas. Nota do Movimento Indígena do Estado do Ceará sobre a extinção de 

cargos da Coordenação Regional Nordeste II da Fundação Nacional do Índio — 

FUNAI e a nomeação da Sra. Tanúsia Maria Vieira para titular da Regional.  

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Repúdio a perseguição política 

contra o ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 111.3.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 10/05/2017  Montagem: 5827 
 
 

3 

FELIPE MAIA (DEM, RN) - Defesa de aprovação da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 304, de 2017, sobre a utilização de animais em práticas desportivas 

culturais.  

PEPE VARGAS (PT, RS) - Esclarecimento sobre a utilização de aeronave de 

empresa privada por membros da CPI da FUNAI e INCRA 2. 

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Defesa de rejeição do Projeto de Lei nº 6.442, de 

2016, sobre a regulação do trabalho rural. Artigo a respeito da matéria, de autoria da 

advogada e Profa. Naiara Andreoli Bittencourt, veiculado pelo site Brasil de Fato. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Continuação da votação, em turno único, do 

Projeto de Lei Complementar nº 343-B, de 2017, sobre a instituição do Regime de 

Recuperação Fiscal dos Estados e do Distrito Federal. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de retirada de pauta 

da matéria. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Pela ordem) - Presença na Casa 

do Vereador Vinicius Sipaúba, do Município de Vespasiano, Estado de Minas 

Gerais.  

HILDO ROCHA (PMDB, MA - Pela ordem) - Participação do orador em 

audiência no Ministério da Fazenda destinada ao debate sobre os prejuízos para a 

indústria do etanol da Região Nordeste decorrentes da importação de etanol de 

milho dos Estados Unidos.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), VALDIR COLATTO (PMDB, SC). 
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Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr. Deputado 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SÁGUAS MORAES (PT, MT), BEBETO (PSB, BA), CHICO ALENCAR 

(PSOL, RJ), DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento. 

SÁGUAS MORAES (PT, MT) - Pedido de verificação. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento do pedido de verificação. 

COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS) - Pedido de verificação conjunta. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SÁGUAS MORAES (PT, MT), DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA), 

JOÃO DERLY (Rede, RS). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VINICIUS 

GURGEL (PR, AP). 

VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Solicitação aos Deputados do PMDB de comparecimento ao plenário. 

Congratulação à Associação Chapecoense de Futebol pela conquista do título de 

Campeão de Futebol do Estado de Santa Catarina de 2017. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Solicitação aos Deputados do DEM de comparecimento ao plenário. 

LAUDIVIO CARVALHO (SD, MG - Pela ordem) - Descaso do Governador do 

Estado de Minas Gerais, Fernando Pimentel, com a Polícia Civil do Estado.  
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JOSÉ ROCHA (PR, BA - Pela ordem) - Agradecimentos à bancada do PR 

pela indicação do orador para o cargo de Líder do PR na Casa. Elogios à atuação do 

Deputado Aelton Freitas no desempenho da função. Apresentação da plataforma de 

trabalho do orador no exercício da Liderança.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados AFONSO MOTTA (PDT, RS), GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL). 

ELIZIANE GAMA (PPS, MA - Como Líder) - Contrariedade ao relatório final 

apresentado na CPI da FUNAI e INCRA 2. Solicitação aos Deputados de 

arquivamento do relatório da Comissão. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL). 

WELITON PRADO (PMB, MG - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Declaração de voto contrário à proposta de reforma previdenciária.  

GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL - Pela ordem) - Alerta aos servidores da 

Polícia Federal, da Polícia Rodoviária Federal, das Polícias Civis e das Guardas 

Municipais sobre a necessidade de mobilização em defesa de seus interesses no 

âmbito da reforma previdenciária. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Rejeição do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 11 do substitutivo apresentado ao Projeto de Lei 

Complementar nº 343, de 2017, sobre a instituição do Regime de Recuperação 

Fiscal dos Estados e do Distrito Federal, com a finalidade de supressão do 

dispositivo.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Informação à 

Presidência sobre a existência de acordo para a aprovação do requerimento.  
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AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Existência de acordo 

para a aprovação do requerimento. Orientação da respectiva bancada.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Registro de voto.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), DELEGADO FRANCISCHINI (SD, PR). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PEPE 

VARGAS (PT, RS). 

MARCOS MONTES (PSD, MG - Pela ordem) - Agradecimento ao Líder do 

Governo, Deputado Aguinaldo Ribeiro, e às Lideranças partidárias pelo apoio ao 

destaque.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ).  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Importância da 

supressão do dispositivo destacado para a continuidade das atividades judiciárias. 

Congratulações ao Deputado Aguinaldo Ribeiro pelo apoio à matéria.  

RICARDO IZAR (Bloco/PP, SP) - Questão de ordem com pedido de 

suspensão da tramitação da Proposta de Emenda à Constituição nº 304, de 2017, 

sobre a utilização de animais em práticas desportivas culturais.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Contradita à 

questão de ordem do Deputado Ricardo Izar acerca da suspensão da tramitação da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 304, de 2017, sobre a utilização de animais 

em práticas desportivas culturais.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CÉLIO SILVEIRA (PSDB, GO), CARLOS HENRIQUE GAGUIM 

(Bloco/PTN, TO), DAGOBERTO NOGUEIRA (PDT, MS). 
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OTAVIO LEITE (PSDB, RJ - Pela ordem) - Pesar pelo falecimento do escritor 

e gestor público Rodrigo Lopes. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA). 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Congratulações à Câmara dos 

Deputados pela realização de acordo para a supressão do dispositivo destacado.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

JOÃO CAMPOS (PRB, GO).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Supressão do dispositivo.  

Declaração de prejudicialidade do Destaque nº 34.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Informação à 

Presidência sobre a existência de acordo para a aprovação de destaque 

apresentado pelo Líder do PTB.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VITOR 

VALIM (PMDB, CE). 

MARCOS MONTES (PSD, MG - Pela ordem) - Agradecimento aos autores do 

destaque anterior e aos Deputados pela aprovação da matéria.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 10 relativa ao Projeto de Lei Complementar nº 

343, de 2017, sobre a instituição do Regime de Recuperação Fiscal dos Estados e 

do Distrito Federal.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Existência de 

acordo partidário para a aprovação do destaque, com exceção do PSOL.  
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JOÃO CAMPOS (PRB, GO) e ALEXANDRE BALDY (Bloco/PTN, GO). 

 PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Ricardo Izar.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados GIUSEPPE VECCI (PSDB, GO), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ASSIS DO 

COUTO (PDT, PR). 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Registro sobre a 

retirada do Destaque nº 25 pelo Líder do PPS, Deputado Arnaldo Jody. Importância 

da aprovação do destaque em votação.  

EVAIR VIEIRA DE MELO (PV, ES - Pela ordem) - Apelo ao Ministro da 

Indústria, Comércio Exterior e Serviços, Marcos Pereira, para revisão da autorização 

para importação de café. Transcurso dos aniversários de emancipação 

político-administrativa e de fundação de Municípios capixabas e de colonização do 

Estado do Espírito.  

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Importância da matéria em 

votação para a recuperação fiscal de Estados. Alerta aos Governadores e Prefeitos 

sobre a necessidade do equilíbrio econômico e financeiro das unidades federativas.  

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Premência de revisão 

pelo Ministro da Justiça e Segurança Pública, Osmar Serraglio, de processos 

relativos à demarcação de terras indígenas.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ODORICO 

MONTEIRO (Bloco/PROS, CE). 
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JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Registro de voto. 

Encerramento de depoimento à Justiça do ex-Presidente da República Luiz Inácio 

Luiz da Silva. Expectativa de absolvição do petista pelo Juiz Federal Sergio Moro.  

PEDRO PAULO (PMDB, RJ - Pela ordem) - Agradecimentos aos Deputados e 

partidos pela aprovação da proposição sobre a instituição do Regime de 

Recuperação Fiscal dos Estados e do Distrito Federal. Expectativa de aprovação da 

matéria pelo Senado Federal.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA). 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Repúdio a discurso de Deputado 

contra os direitos dos povos indígenas e quilombolas. Contrariedade à proposta 

inserida no relatório da CPI da FUNAI e INCRA 2 de extinção da Fundação Nacional 

do Índio. 

GOULART (PSD, SP - Pela ordem) - Agradecimento aos Deputados Thiago 

Peixoto e Heuler Cruvinel pela apresentação de destaque para a supressão do art. 

11 do projeto em apreciação e às Lideranças partidárias pela realização de acordo 

sobre a matéria. Congratulações à magistratura brasileira pela aprovação do 

destaque. 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA - Pela ordem) - Contrariedade ao 

fechamento do Centro de Operações e Distribuição da Companhia de Eletricidade 

do Estado da Bahia — COELBA no Município de Itabuna.  

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Pela ordem) - Agradecimento à bancada do DEM 

pela atuação em favor de proposição de interesse dos Estados brasileiros. 

Congratulações ao Deputado Pedro Paulo pelo êxito no trabalho como Relator da 

matéria.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Aprovação da emenda.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 111.3.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 10/05/2017  Montagem: 5827 
 
 

10 

Prejudicialidade do Destaque nº 27.  

Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ZÉ 

GERALDO (PT, PA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 304-B, de 2017, sobre a utilização de animais em práticas 

desportivas culturais.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de votação do 

requerimento de retirada de pauta da matéria pelo processo nominal. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado BETO 

SALAME (Bloco/PP, PA). 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Contestação à defesa feita 

pelo Deputado Alessandro Molon para retirada de pauta da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 304, de 2017, sobre a utilização de animais em práticas desportivas 

culturais. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

DOMINGOS NETO (PSD, CE).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALBERTO FILHO (PMDB, MA), JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ). 

Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr. Deputado 

EFRAIM FILHO (DEM, PB). 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SÁGUAS MORAES (PT, MT), FÁBIO MITIDIERI (PSD, SE), RICARDO 

TRIPOLI, VICENTINHO JÚNIOR (PR, TO), LEANDRE (PV, PR), RICARDO TRIPOLI 

(PSDB, SP), GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), LEANDRE (PV, PR), SÁGUAS 

MORAES (PT, MT), MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ), DEOCLIDES MACEDO (PDT, 

MA). 

LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE - Pela ordem e como Líder) - Orientação da 

respectiva bancada. Depoimento do ex-Presidente da República Luiz Inácio Luiz da 

Silva ao Juiz Federal Sergio Moro, em Curitiba, Capital do Estado do Paraná. 

Solidariedade a manifestações nas ruas em defesa do petista. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ADELMO 

CARNEIRO LEÃO (PT, MG). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados RONALDO LESSA (PDT, AL), RICARDO TRIPOLI (PSDB, SP), DANIEL 

ALMEIDA (PCdoB, BA). 

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL - Pela ordem) - Informação à Presidência sobre 

a existência de pedido de votação nominal do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Arthur Lira.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento.  

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL) - Pedido de verificação.  

ALBERTO FILHO (PMDB, MA) - Pedido de verificação conjunta. 

SÁGUAS MORAES (PT, MT) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento dos pedidos de verificação.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA). 
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POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Caráter cultural e histórico 

dos rodeios no Estado do Rio Grande do Sul.  

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL - Como Líder) - Importância da votação nominal 

da matéria. Considerações sobre a Proposta de Emenda à Constituição nº 304, de 

2017, sobre a utilização de animais em práticas desportivas culturais. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado AUGUSTO COUTINHO (SD, 

PE). 

JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA - Pela ordem) - Convocação dos 

Deputados do PTB ao plenário para votação da matéria. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados DANILO FORTE (PSB, 

CE), JOÃO MARCELO SOUZA (PMDB, MA), CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP), LUIZ 

CARLOS HAULY (PSDB, PR), HERCULANO PASSOS (PSD, SP), JOÃO DANIEL 

(PT, SE). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PASTOR 

EURICO (PHS, PE). 

CELSO PANSERA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Presença na Câmara dos 

Deputados do Prefeito do Município de Volta Redonda, Estado do Rio de Janeiro, 

Samuca Silva, e de representantes do setor produtivo e de instituições de ensino da 

municipalidade. Anúncio da criação de instituto de ciência, tecnologia e inovação em 

Volta Redonda. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados HERÁCLITO FORTES 

(PSB, PI), WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB), DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB), 

VITOR VALIM (PMDB, CE), AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS). 
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Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

ELIZIANE GAMA (PPS, MA). 

RICARDO IZAR (Bloco/PP, SP) - Questão de ordem sobre discurso do 

Deputado João Marcelo Souza a respeito do posicionamento do orador em relação à 

matéria em votação. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

ELIZIANE GAMA (PPS, MA). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados GERALDO RESENDE 

(PSDB, MS), VICTOR MENDES (PSD, MA), ASSIS MELO (PCdoB, RS), ASSIS 

CARVALHO (PT, PI), CABO DACIOLO (Bloco/PTdoB, RJ), ALBERTO FILHO 

(PMDB, MA), RONALDO BENEDET (PMDB, SC), BETO ROSADO (Bloco/PP, RN), 

VICENTINHO JÚNIOR (PR, TO). 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Informe sobre acidente 

sem vítimas com avião no aeroporto do Município de Goianésia do Pará, Estado do 

Pará. Solidariedade ao Deputado Hélio Leite, passageiro da aeronave. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados WEVERTON ROCHA 

(PDT, MA), SÉRGIO MORAES (Bloco/PTB, RS), JOÃO RODRIGUES (PSD, SC), 

JÚLIO CESAR (PSD, PI). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

CLAUDIO CAJADO (DEM, BA - Pela ordem) - Pedido à Presidência de início 

da votação da matéria. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de retirada de pauta 

da Proposta de Emenda à Constituição nº 304, de 2017, sobre a utilização de 

animais em práticas desportivas culturais 
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ALESSANDRO MOLON. (Rede, RJ - Pela ordem) - Manutenção do 

requerimento de retirada de pauta da matéria. Pedido aos Deputados de respeito ao 

posicionamento contrário à matéria.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados KAIO MANIÇOBA (PMDB, PE), JOÃO FERNANDO COUTINHO (PSB, 

PE), CLEBER VERDE (PRB, MA), SÁGUAS MORAES (PT, MT), GENECIAS 

NORONHA (SD, CE), WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB), DAVIDSON MAGALHÃES 

(PCdoB, BA), VICENTINHO JÚNIOR (PR, TO), LEANDRE (PV, PR), PASTOR 

EURICO (PHS, PE), ARNALDO JORDY (PPS, PA), EFRAIM FILHO (DEM, PB), 

MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ), DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA), GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ), ROCHA (PSDB, AC), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), 

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALESSANDRO MOLON (Rede, 

RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 304, de 2017, sobre a utilização de animais em práticas desportivas 

culturais 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA), RICARDO IZAR (Bloco/PP, SP). 

RICARDO TRIPOLI (PSDB, SP - Como Líder) - Posicionamento do orador 

contrário à aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 304, de 2017. 

Preocupação com a mudança de dispositivo constitucional pela Câmara dos 

Deputados em consequência de declaração do Supremo Tribunal Federal de 

inconstitucionalidade da matéria. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação, em primeiro turno, da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 304, de 2017, sobre a utilização de animais em práticas 

desportivas culturais, ressalvados os destaques.  
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL), KAIO MANIÇOBA (PMDB, PE), JOÃO 

FERNANDO COUTINHO (PSB, PE), SÁGUAS MORAES (PT, MT). 

Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr. Deputado 

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados VICENTINHO JÚNIOR (PR, TO), EFRAIM FILHO (DEM, PB), 

DOMINGOS NETO (PSD, CE), SÁGUAS MORAES (PT, MT), WILSON FILHO 

(Bloco/PTB, PB), DEOCLIDES MACEDO (PDT, MA), VICENTINHO JÚNIOR (PR, 

TO), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), RICARDO TRIPOLI (PSDB, SP), 

VICENTINHO JÚNIOR (PR, TO).  

WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Presença no plenário do Deputado Estadual Doda de Tião.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL), 

EFRAIM FILHO (DEM, PB), CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PTN, TO), 

JUNIOR MARRECA (PEN, MA), CLEBER VERDE (PRB, MA), GENECIAS 

NORONHA (SD, CE). 

MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ - Pela ordem) - Ingerência do Supremo Tribunal 

Federal no Poder Legislativo. Orientação da respectiva bancada.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ARNALDO JORDY (PPS, PA), PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (PSC, 

MT), LEANDRE (PV, PR).  

 Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria o Sr. Deputado 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Informação ao Plenário sobre as votações e 

os trabalhos da Casa na semana vindoura. 
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Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB). 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Inexistência de acordo por 

parte do PSOL para votação de requerimento de urgência.  

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Como Líder) - Posicionamento do orador 

favorável à Proposta de Emenda à Constituição nº 304, de 2017, sobre a utilização 

de animais em práticas desportivas culturais.  

JOÃO GUALBERTO (PSDB, BA - Pela ordem) - Confiança na aprovação da 

chamada Proposta de Emenda à Constituição nº 304, de 2017, sobre a utilização de 

animais em práticas desportivas culturais.  

JOÃO FERNANDO COUTINHO (PSB, PE - Como Líder) - Posicionamento do 

orador favorável à Proposta de Emenda à Constituição nº 304, de 2017, sobre a 

utilização de animais em práticas desportivas culturais. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado PAULO AZI (DEM, BA). 

JOÃO MARCELO SOUZA (PMDB, MA - Pela ordem) - Apresentação de 

pedido de desculpas aos Deputados Alessandro Molon e Ricardo Izar, por discurso 

anterior alusivo a S.Exas.  

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Pela ordem) - Aceitação do pedido de 

desculpas do Deputado João Marcelo Souza. Preocupação com possível 

insegurança jurídica decorrente da aprovação da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 304, de 2017, sobre a utilização de animais em práticas desportivas 

culturais. Posicionamento contrário à Proposta de Emenda à Constituição nº 304, de 

2017. 

MAURO MARIANI (PMDB, SC - Pela ordem) - Homenagem do PMDB à 

memória do ex-Governador do Estado de Santa Catarina Luiz Henrique da Silveira, 

por ocasião do transcurso do 2º ano de seu falecimento. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 111.3.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 10/05/2017  Montagem: 5827 
 
 

17 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados DOMINGOS NETO (PSD, 

CE), FÁBIO MITIDIERI (PSD, SE), MARCELO ÁLVARO ANTÔNIO (PR, MG), 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE), HIRAN GONÇALVES (Bloco/PP, 

RR). 

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Como Líder) - Posicionamento do orador 

favorável à Proposta de Emenda à Constituição nº 304, de 2017, sobre a utilização 

de animais em práticas desportivas culturais. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Questionamento à Presidência quanto 

ao não chamamento do orador para manifestação sobre a matéria em votação. 

PRESIDENTE (Hugo Motta) - Resposta ao Deputado Luiz Couto. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados HERÁCLITO FORTES 

(PSB, PI), MAIA FILHO (Bloco/PP, PI), MAURO PEREIRA (PMDB, RS), LUIZ 

COUTO (PT, PB). 

PRESIDENTE (Hugo Motta) - Ciência ao Plenário de recebimento do Ofício nº 

215, de 2017, do Congresso Nacional, com encaminhamento à Câmara dos 

Deputados do processado da Medida Provisória nº 766, de 2017, sobre a instituição 

do Programa de Regularização Tributária junto à Secretaria da Receita Federal do 

Brasil e à Procuradoria-Geral da Fazenda Nacional. 

JOÃO DANIEL (PT, SE - Como Líder) - Orientação da respectiva bancada. 

Congratulação ao povo brasileiro pelo apoio ao ex-Presidente da República Luiz 

Inácio Lula da Silva em audiência com o Juiz Sergio Moro em Curitiba, Capital do 

Estado do Paraná. Natureza histórica da reunião de lideranças petistas para 

acompanhamento das obras de transposição de águas do Rio São Francisco. 

Sucesso de greve geral no dia 28 de abril do corrente ano. Solidariedade ao 

estudante Mateus Ferreira da Silva, aos membros do Movimento dos Trabalhadores 

Sem Teto do Estado de São Paulo, aos agricultores vítimas de chacina no Município 

de Colniza, Estado do Mato Grosso, e aos indiciados no relatório final de CPI da 

Casa.  
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POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Como Líder) - Posicionamento do orador 

favorável à Proposta de Emenda à Constituição nº 304, de 2017, sobre a utilização 

de animais em práticas desportivas culturais.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado HILDO ROCHA (PMDB, MA). 

KAIO MANIÇOBA (PMDB, PE - Como Líder) - Posicionamento do orador 

favorável à Proposta de Emenda à Constituição nº 304, de 2017, sobre a utilização 

de animais em práticas desportivas culturais. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ALBERTO FILHO (PMDB, 

MA), ANDRÉ AMARAL (PMDB, PB), AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS). 

JOSÉ ROCHA (PR, BA - Como Líder) - Posicionamento do orador favorável à 

Proposta de Emenda à Constituição nº 304, de 2017, sobre a utilização de animais 

em práticas desportivas culturais.  

PRESIDENTE (Hugo Motta) - Encerramento da votação. 

Aprovação, em primeiro turno, da Proposta da Emenda à Constituição nº 304, 

de 2017. 

PRESIDENTE (Hugo Motta) - Declaração de prejudicialidade da proposição 

apensada e da emenda apresentada na Comissão Especial. 

Encaminhamento da matéria à respectiva Comissão Especial, para 

elaboração da redação para apreciação em segundo turno. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ODORICO MONTEIRO 

(Bloco/PROS, CE), CAIO NARCIO (PSDB, MG), DEOCLIDES MACEDO (PDT, MA), 

ADÉRMIS MARINI (PSDB, SP). 

PRESIDENTE (Hugo Motta) - Cumprimento aos Parlamentares pela votação 

da matéria. 
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PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Necessidade de imediata 

duplicação da BR-135, no Estado do Maranhão. 

DR. SINVAL MALHEIROS (Bloco/PTN, SP) - Exaltação do Trabalho de 

Conclusão de Curso — TCC intitulado Aos pés de São Paulo: Um documentário 

sobre engraxates, desenvolvido por alunas do curso de Jornalismo da Universidade 

Anhembi Morumbi. Saudações aos engraxates brasileiros.  

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG) - Solidariedade ao ex-Presidente da 

República Luiz Inácio Lula da Silva. Denúncia de tentativa de incriminação do ex-

Presidente pelo Poder Judiciário e pela mídia, para impedimento de sua candidatura 

à Presidência da República.  

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (PSC, MT) - Perseguição contra seguidores 

do cristianismo na Coreia do Norte. Solicitação ao Presidente da República, Michel 

Temer, de fechamento da Embaixada da Coreia do Norte no Brasil. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


